

# 搬新居患血癌，装修公司被判赔

## 患者家中空气质量不合格，装修公司构成环境污染侵权

本报济南6月3日讯(记者

宋立山) 在今年世界环境日到来之际，济南中院公布了全市法院审结的5起环境资源保护典型案例，其中，一市民房屋装修后患白血病，由于装修造成室内空气质量不达标，装饰公司被法院认定为构成环境污染侵权，判其承担10%的赔偿责任。

2015年4月2日，刘某与济南琢艺寰景装饰设计工程有限公司签订了家庭装饰施工合同，委托该公司装修其购买的房屋，装修采用“包工包料”的方式，装修材料均由济南琢艺寰景装饰设计工程有限公司提供。装修工程完成后，刘某和韩某于5月中旬

搬入新房居住。后刘某出现不适症状，经诊断患有急性单核细胞白血病，共花费医疗费152253.49元。刘某经医治无效于同年10月29日死亡。

韩某于2015年7月30日委托济南市室内空气质量监督检验站对其新装修完毕的家的室内空气(甲醛、苯、TVOC、氨、氡等含量)进行检验，检验结论为不符合标准要求，室内空气质量不合格。

经审理法院认为，刘某自身状况是造成其患白血病的主要原因。济南琢艺寰景装饰设计工程有限公司的行为符合环境污染侵权责任的构成要件，构成环境污染侵权，应当承担相应的赔

偿责任。最终判决济南琢艺寰景装饰设计工程有限公司按照10%的比例赔偿原告韩某死亡赔偿金、医疗费、精神损害抚慰金及被抚养人生活费。

家庭装修污染是否属于环境污染？法院认为，根据《中华人民共和国环境保护法》第二条规定，环境是指影响人类生产和发展的各种天然的和经过人工改造的自然因素的总体。既然环境是各种因素综合的总体，应当包括组成这个整体的各个局部环境，而家庭居室内的小环境正是组成总体环境的一个部分，因此室内环境之污染应当构成法律意义上的“环境污染”。

### □新闻延伸

## 济南两级法院五年审理环境资源纠纷案五千多件

2011年至2015年，济南市两级法院共受理一、二审环境资源类纠纷案件5485件，审结5153件。其中，环境类收案7件，资源类收案5478件。环境类的7件案件全部为环境污染责任纠纷。2016年1月至2016年5月31日，济南市法院共受理环境资源二审案件144件，审结107件，结案率74%。

2016年3月，济南中院受理了备受关注的中国生物多样性保护与绿色发展基金会起诉山东金诚重油化工有限公司、山东万达有机硅新材料有限公司、山东弘聚新能源有限公司、山东麟丰化工科技有限公司、山东利丰达生物科技有限公司、淄博临淄鲁威化工有限公司环境侵权公益诉讼案件。通过认真审查认为该基金会符合法律和司法解释规定的原告资格条件，予以立案，该案正在审理过程中。



新胶济客专正在进行接触网调试。本报记者 赵波 摄

# 胶济客专下月通车，胶济线客货分离

## 青荣城铁10月将接入青岛北站

本报青岛6月3日讯(记者赵波)3日，记者在施工现场探访获悉，备受关注的青荣城铁已经完成轨道铺设，将于10月份接入青岛北站，同时施工的胶济客专将于7月15日提前开通，届时胶济线将实现客货分离，市民的出行时间将因此缩短。

3日上午，记者跟随青岛市铁路建设管理指挥部办公室工

作人员来到胶济线娄山货场，途经此处的青荣城际铁路所建的娄山特大桥高架铁路从货场跨过。记者看到，娄山特大桥铁路上已经完成了架梁工作，轨道铺设和接触网的架设也已基本完成。

青荣城际铁路建设方中铁二局相关负责人介绍，青荣城铁接入工程自3月份开始铺轨，同时建成通车前的各项

5月底已经全线完成，现在正在进行线路的调试工作。据青岛市铁路建设管理指挥部办公室建设协调部部长孙勇介绍，青荣城际铁路青岛段从即墨北到青岛北站，分为新建段和改造既有段，其中新建段全长16.3公里，既有改造段10.5公里，现在正在进行道砟回填和铺轨工程，同时建成通车前的各项

验收工作也正在全面进行。根据铁路部门的安排，10月份开通青荣城际铁路青岛段。

“青荣城际铁路和引入青岛枢纽工程共由5部分组成，除了青荣城铁，还有新建的胶济客专、胶济货专、预留青连铁路的相关工程、青连铁路接入胶济线工程的应急工程。”孙勇介绍，其中1.5公里的应急工程已完工，胶

济客专将于7月中旬正式启用。

孙勇介绍，胶济客专起点为青岛北站，沿途与胶济线相接，然后利用现有胶济线引入即墨站，新建全长17.5公里，而新建的胶济货线，起点为青岛北站经城阳引入即墨站，单线全长25公里，新建23.2公里。完成改造后，胶济线将实现客货运输分离，这将大大提高运输效率。



患病旅客得到驻站民警和工作人员的及时救助。

# 女子车站突发癫痫，一沓票根救急

## 站警凭经验妥善施救，众人合力女子转危为安

本报青岛6月3日讯(记者赵波 通讯员 刘超)摔倒后头部流血、四肢抽搐、牙关紧闭……6月3日，在交运集团青岛长途汽车站发生惊魂一幕：从临沂来青岛复诊的小王还没走出售票厅，突然癫痫发作摔倒在地，头部受伤流血，牙齿紧咬。幸亏车站工作人员的及时施救，患者最终无碍。

“救命啊！快来人啊！”当天11:00，车站驻站民警刘晓正在前广场维持秩序，突然听到售票厅内传来多人发出的呼救

声。刘晓顺着声音赶紧跑过去，发现一名年轻女子倒在售票厅门口，只见她脸色发青，浑身不停抽搐，后脑勺还有鲜血溢出，旁边围观了不少旅客但都不敢上前。一名中年女子告诉刘晓，倒地女子刚才站在自己前面买票，买完票后也不知怎么回事，走到门口的位置就摔倒了，看症状像是癫痫发作。

由于有过处理类似情况的经验，刘晓并未慌张，先是用周围旅客递来的纸巾捂住发病女子的后脑勺，防止伤口继续流

血，随后让两名同事帮忙，将圆珠笔塞在女子嘴中防止其咬舌。过了大约3分钟，女子的症状依然没有减轻，浑身仍在抽搐，担心咬笔时用力过大再咬碎塑料笔，车站工作人员从检票口取来一沓已经检过的票根换下圆珠笔，塞入女子嘴中。在急救的同时，车站工作人员又连忙拨打了120急救电话。又过了不到5分钟，发病的年轻女子病症有所缓解并有了意识，120急救车也赶到。

因为年轻女子只身一人，车站安排两名工作人员与其一同前往医院并为其免费办理了退票手续。在急救车上，女子告诉工作人员自己姓王，来自临沂，因为患有间歇性癫痫所以来青就医，这是刚刚从医院检查完准备买票回家，没想到刚出医院的大门就发病了。得知小王在青岛有亲戚，车站工作人员又帮助其拨打了其姑父的电话。半小时后，小王的姑姑、姑父赶到了海慈医院，并向工作人员表示感谢。